

本報獨家

「貪腐明星」聚居地 樓盤交投遇寒冬 山西官員豪宅銷贓無門

香港文匯報訊(記者高忠太原報導)內地反腐重拳不斷,房地產行業的高端項目受到波及。在「塌方式」腐敗的山西省,有高端小區聚集着大量官員業主,眼下卻急欲將房產低價出手。記者了解到,元旦後,山西省委開始要求幹部如實登記有關事項,其中包括存款、房產、股票、學歷、配偶、子女、履歷等真實情況。反腐人士稱,這料是山西新一輪反腐動作的開始。

「這套房產,市值應該在500萬元(人民幣,下同)以上,他想在我們這抵押,只借款250萬,但我們不敢做這單生意,這是星河灣的豪宅,業主料是官員,想通過抵押方式出手。但中紀委在該小區查封的房產太多了,如果順着線路查到此,我們就賠慘了,不能做」。16日,太原市一典當行工作人員對記者說。這個號稱「高層人士聚集地」的太原星河灣小區,2011年開盤,均價約2萬/平米,最大戶型近千平米,帶室內游泳池。開盤銷售640套,成交35億元。

優惠價賄官員 涉數百房產

淡水砂岩外牆、丹麥地暖、松下中央空調、西門子整體廚房、世界各地大理石地面、牆身,德國門鎖、意大利門窗、日本潔具、意大利按摩浴缸……太原星河灣在建築用材、室內裝修用材,可謂是「名牌雲集」,極盡奢華。知情人告訴記者,中國科協原黨組書記申維辰、山西省委原常委副省長杜善學、原省紀委書記金道銘、太原市房地局原局長張雙娥、金道銘的情婦胡鑫、胡磊等眾多「貪腐明星」都是這裡的「業主」。

坊間傳聞,開盤之初山西部分官員就以比較優惠的價格購入數百套房產。記者從太原市房地產管理局了解到,星河灣包括大戶型的4號、8號、10號、15號、16號樓在內的十五棟建築內,至少有幾十套豪宅被司法機關查封,加上正在辦理查封手續的,涉案房產總數近百套。該小區員工告訴記者,星河灣的房子都是比較大的戶型,超大戶型還帶室內游泳池,業主中官員不少。相關部門從去年下半年就不斷來查封,最多時一天來好幾撥,連鎖公司的都熟悉了,光拉贖款就用了十幾輛車。



太原星河灣樓盤。

網上圖片



申維辰 網上圖片



杜善學 網上圖片



金道銘 網上圖片

低價抵押 典當行謹防受害

太原市某典當行老闆給記者分析說:「動輒二三百平米的房子,總價五六百萬起,大眾買不起,官員不會買,老闆不敢買,誰知哪天被查封啊。若低價出售的話,一定會引起懷疑吧,相當於自首啊。」典當行老闆續稱,急得官員們只能到典當行、小額擔保公司低價抵押出手。「我們同行就有受害的,貪

官抵押的兩套房產被紀委查封了,錢也回不來了。所以,我們現在基本不敢做高端房產生意,太危險。」執業律師于愛軍先生說,類似的高端房地產項目,因貪腐人員急於變現,被低價出售或典當的情況在國內其他省份也普遍存在,且房產數量不少。特別提醒有購房需求的公眾,買房一定要走正規渠道,購買與市值差距過大的房產,更應特別謹慎,勿貪便宜,警惕捲入貪腐案件,造成損失。

中紀委:反腐「一陣風」那只是傳說

香港文匯報訊(記者馬靜北京報導)一份來自社科院中國廉政研究中心調查結果顯示,去年,超過四分之三中國居民對反腐敗表示有信心或比較有信心,2012年,該數據僅是60%,兩年時間提高15.8個百分點。昨日,中央紀委監察部網站刊登文章《反腐「一陣風」那只是傳說》,強調反腐絕不可能只是一陣風,以回應內地民眾對反腐信心的大幅提升。

文章分析,從形勢判斷上看,反腐遠沒有到「鳴金收兵的時候」。從黨心民心上看,「對腐敗分子絕不能手下留情,反腐一定要一抓到底」是人民的期盼。從艱巨性、複雜性上看,越往深處,反腐面臨的困難會越大。再用深層次的目光看,任何腐敗分子都不會「自動退出歷史舞台」。

文章強調,當前的反腐鬥爭已經發展到一個新的歷史階段。「這是一場必須贏的較量」。橫下一條心,一鼓作氣,不給腐敗分子喘息之機和迴旋餘地,就能乘勝前進。反之,如果認為「差不多了」、「擺擺姿態」,或是受到來自一些反對勢力的干擾和影響,就可能前功盡棄、功虧一簣。

文章強調,當前的反腐鬥爭已經發展到一個新的歷史階段。「這是一場必須贏的較量」。橫下一條心,一鼓作氣,不給腐敗分子喘息之機和迴旋餘地,就能乘勝前進。反之,如果認為「差不多了」、「擺擺姿態」,或是受到來自一些反對勢力的干擾和影響,就可能前功盡棄、功虧一簣。

六名「問題代表委員」料缺席全國兩會

香港文匯報訊(記者王珏北京報導)全國兩會臨近,據本報記者初步統計,料有至少六名「問題代表、委員」無法出席兩會,他們已在此輪反腐風暴中應聲落馬,他們的代表和委員資格未來會被全國人大和全國政協終止。而自去年兩會以來,僅一年內已經有31名全國人大代表、政協委員被除名,人數超過了此前十屆、十一屆全國兩會五年的總額。

據本報初步統計,這六名「問題代表、委員」分別是原國家安全部副部長馬建、原總後勤部副部長劉錚、原甘肅省人大常委會副主任陸武成、原上海市電力公司總經理馮軍、原安徽省商務廳廳長曹勇、原廣東省茂名市委書記梁毅民。其中,馬建為全國政協委員,其餘五位均為全國人大代表,他們均涉嫌違紀違法,正接受組織調查,料無法參加本次兩會,相信他們的人大代表職務或政協委員資格今後將被全國人大和全國政協罷免或撤銷。

一年撤銷25代表6委員資格

新中國史上最大規模、最大力度的反腐風暴,使得全國兩會代表委員陣容也受到「史上最大的衝擊」。特別是去年兩會以來,全國人大先後發佈五次公告,共罷免了25名十二屆全國人大代表資格。其中絕大部分是在反腐風暴中落馬的黨政高官或國企高管,黨政高官包括全國政協原副主席蘇榮、全國人大環資委原副主任委員白恩培、山西省人大常委會原副主任金道銘、內蒙古自治區原副主席潘逸陽等,國企高管包括國家電網公司遼寧省電力有限公司原總經理燕福龍、山西晉能有限公司董事長劉建中等。

據統計,十一屆全國人大五年內,才僅有26人因違法違紀被罷免或辭職,而十屆全國人大罷免代表資格的人數是18人,不及去年一年的罷免人數。

在全國政協方面,去年兩會以來,共撤銷了6名全國政協委員資格。其中除了港區政協委員田北俊,其餘五人分別為全國政協原副主席蘇榮、華潤集團原董事長宋林、四川省軍區原政委葉萬勇、山西原省委常委、統戰部部長白雲、中國鋁業原總經理孫兆學均係涉嫌腐敗被撤,特別是蘇榮,身兼全國人大代表、全國政協委員雙重職務,因而成為被人大、政協先後罷免、撤銷資格的雙料落馬者。有關統計顯示,十屆全國政協五年內共有7名委員被撤銷資格,十一屆全國政協共有8名委員被撤銷資格,而到了十二屆全國政協,去年僅一年就有6名委員被撤銷資格。

神州快訊

教育系統反腐要抓重點領域

香港文匯報訊 據新華網報道,中央紀委駐教育部紀檢組副組長、監察局局長徐潤近日表示,教育系統黨風廉政建設,要抓住招生、基本建設、物資採購和校辦企業等重點領域,以及一些影響惡劣的師德師風問題。

他表示,教育系統黨風廉政建設和反腐敗工作責任重大,全社會關注。要抓住重點領域,緊扣監督執紀問責這個基本職能不放鬆,緊扣領導機關、領導幹部、領導班子成員這些重點,一級一級往下抓。

中央巡視組發現,中國人民大學在黨風廉政建設和反腐敗方面,懲防體系建設特別是財務管理、領導幹部薪酬管理、自主招生等存在薄弱環節。復旦大學江灣校區基建工程嚴重違規,存在安全和腐敗隱患;校辦企業管理中「一手辦學、一手經商」現象突出,監管制度不健全,校轄附屬醫院攤子大、權屬雜、監管難,極易誘發腐敗。

廣東今年已報告59例H7N9個案

香港文匯報訊 據《羊城晚報》報道,廣東省衛生計生委近日通報,梅州、汕頭、江門、惠州、河源市分別報告1例H7N9病例。截至22日,今年廣東省報告H7N9病例已達59例,分佈在15個地級市,其中,廣州市已報告5例H7N9病例,分佈在海珠、天河、南沙和番禺4個區。目前,全省僅剩6個地級市未報告H7N9病例。

按患者居住地統計,已報告的H7N9病例中深圳有12例,梅州有7例,東莞有6例,廣州、汕頭分別有5例,汕尾、潮州分別有4例,中山、河源分別有3例,肇慶、揭陽、惠州、江門分別有2例,佛山、珠海分別有1例。

重慶古鎮遊爆棚 啓動限流

香港文匯報訊(記者楊毅重慶報導)記者從重慶市旅遊局獲悉,重慶著名古鎮磁器口景区的客流量累計突破20萬人次,為保障景区的正常秩序,自昨日起到春節假期結束,該景区將對遊客進行限流管理。

據介紹,該景区將啟用臨時單循環路線,黃梅坪牌坊為磁器口的主入口,遊客從黃梅坪一巷進入磁器口,龍隱門為主出口。而離地鐵一號線磁器口站較近的金蓉門,也只作出口使用。遊客需按照線路標識,經磁器口主幹道從黃梅坪主入口進入古鎮景区。

除古鎮遊持續火爆外,重慶大足石刻、萬盛黑山谷、巫山小三峽、武隆喀斯特、南川金佛山、西陽桃花源6個5A級景区的單日遊客接待量也超過10萬人次。同時,溫泉旅遊接待則超過25萬人次。

上海迎財神放鞭炮致空氣污染

香港文匯報訊 據新華網報道,正月初五迎財神,在此起彼伏的煙花爆竹聲中,上海也遭遇了一波空氣污染。22日,上海的空氣質量不盡如人意,一整天空氣質量指數都保持在100以上,煙花爆竹的集中燃放更加「雪上加霜」。

22日晚,上海平均PM2.5濃度一度呈下降趨勢,21時空氣質量回到中度污染水平。23時30分後,煙花爆竹聲不絕於耳。上海市空氣質量實時發佈系統顯示,昨天0時上海空氣質量指數為119,呈輕度污染。1時,空氣質量指數上升為165,為中度污染。此時,首要污染物為PM10,1小時平均濃度高達279.4微克/立方米。在全市10個監控點中,盧灣師附小、虹口涼城、靜安等三個監測點的實時指數均在200以上,達重度污染。

四川藏民慶木羊新年



昨日是農曆初五,四川理縣藏民族舉行慶祝活動歡慶藏曆木羊新年。豐富多彩的文藝表演結束後,前來參加活動的民眾還興致勃勃地參加了藏族鍋莊表演及烤全羊等活動。

西藏「三大節日」期間安全穩定

香港文匯報訊 據新華社報道,西藏自治區官方昨日披露,「三大節日」(春節、藏曆新年、「古突節」)期間,西藏實現了無自焚、無暴恐、無鬧事、無安全事故,社會大局和諧穩定。官方公佈消息顯示,「三大節日」期間,西藏自治區高層均堅守崗位,指導維穩工作,全區省軍級以上負責人值班帶班。消息稱,西藏嚴格落實維穩措施,確保各項節慶活動安全順利。節日期間,僅大昭寺朝佛旅遊人數就超過28.3萬人次,全區大型傳統民俗宗教活動參加人數超過50萬人次,均安全有序,沒有發生擁擠、踩踏、火災等安全事故及刑事治安案件。

日本一中國實習生被砍遇難

香港文匯報訊 據新華社及中通社報道,當地時間22日晚9點45分左右,日本茨城縣2名中國籍技能實習生在返家途中不幸被不明身份者用刀砍傷,1人受傷,1人因傷勢過重身亡。目前,中國駐日使館正在緊急協調處理此事,並敦促日本警方盡快拿兇手。

據事發當地的鉦田警署相關人員透露,該案發生在日本當地時間22日晚9點45分左右,茨城縣鉦田市德宿的一處農業用道路附近,居住在該市的兩名中國籍技能實習生突遭砍襲,其中33歲的中國籍技能實習生孫文君送醫後確認死亡,其胸部有很深的致命刀傷。同行的另一名32歲的中國實習生也被砍傷了肩部,目前沒有生命危險。茨城縣警方已就此立案展開偵查,目前,尚無可供發佈的切實進展。

中方敦促日本緝兇

據悉,兩名實習生住在距離案發現場不遠的農戶家中,從事農業技能研修。案發現場位於鐵路德宿車站東北

浙江為重點人群建「失信黑名單」

香港文匯報訊(記者高施倩杭州報導)記者從浙江省信用浙江建設領導小組辦公室獲悉,6月底前,浙江省發改委、浙江省信用辦將制定全省失信黑名單信息目錄清單,名單不僅面向法人和其他組織,同時也將涵蓋自然人,尤其是公務員、企業法定代表人、律師、新聞媒體從業人員等重點職業人群。

家;自然人信用系統匯集17個2省級部門和單位的信用信息,覆蓋全省5,620餘萬戶籍和部分流動人口,數據庫指標包括個人身份、社保等28類303項。

徐幸說,今後政府部門在日常監管中將失信黑名單主體作為重點監管對象,提高監管頻度,加大監管力度。此外,政府部門在政府採購、招標投標、市場准入、資質審核等行政管理事項中查詢應用。同時也鼓勵全社會在融資信貸、勞動合同等經濟社會活動中查詢應用。



新聞媒體從業人員被列為重點職業人群。本報浙江傳真

浙江省信用辦主任、浙江省發改委副主任徐幸說,依托浙江省公共信用信息服務平台,浙江將建立全省統一的失信黑名單數據庫,目的是將嚴重失信行為主體在各個領域的黑名單信息都整合起來,形成完整的黑名單,向社會公開、讓媒體曝光、供群體評議。

據悉,浙江省公共信用服務平台包括法人信用和自然人信用兩大系統。法人信用系統目前匯集44個1省級部門和單位的信用信息,涵蓋入庫的政府機關、事業單位、社會組織和企業等法人數近243萬